

Mitropolitul grec Serafim de Kythira, avertizează asupra pericolului situației din Ucraina pentru întreaga Biserică

Înaltul Mitropolit Serafim de Kythira și Antikythera din Biserica Ortodoxă Greacă și-a ridicat din nou glasul, avertizând asupra pericolelor cu care se confruntă Biserica Ortodoxă, consecința invaziei anti-canonice și incompetente a Constantinopolului pe teritoriul canonic al Bisericii Ortodoxe Ucrainiene, de această dată în scrisoarea sa pascală trimisă Patriarhului Bartolomeu al Constantinopolului și Întâistătătorilor tuturor Bisericilor Ortodoxe locale.

Scrisoarea a fost publicată în limba greacă pe site-ul web Metropolis Kythira, în limba ucraineană, pe site-ul Departamentului de Relații Externe al Bisericii din Ucraina, iar în limba rusă, în Viața Ortodoxă.

În scrisoarea sa, ierarhul grec invită primații tuturor Bisericilor locale, să mediteze și să se străduiască împreună în rugăciune, pentru păstrarea unității spirituale a Bisericii, „amenințată și în pericol” din cauza „problemei eclesiologice grave, a mijloacelor prin care le-a fost acordată autocefalia celor care au solicitat-o, din Ucraina „.

Așa cum au afirmat alte sinoade, primați și ierarhi, Mitropolitul Serafim a subliniat că problema urgentă ucraineană reprezintă o amenințare canonică pentru plinătatea Ortodoxiei, depășind jurisdicția locală. A fost extrem de problematic să se presupună restaurarea și recunoașterea jurisdicțiilor schismatice ale Ucrainei, declarând că Mitropolitul canonic al Kievului, Prea Fericitul Mitropolit Onufrie, recunoscut de întreaga lume ortodoxă, deține această poziție, care este ne-canică.

„Aceasta merge dincolo de limitele istoriei anterioare a bisericii”, a scris Mitropolitul Serafim, referindu-se la istoria Schismei Meletiene, când Patriarhul Bartolomeu a denaturat răspunsul său către Preafericitul Arhiepiscop Anastasios al Bisericii Albaneze. Hirotoniile în jurisdicțiile schismatice, sunt „în mod evident lipsite de har”, scrie Mitropolitul Serafim, făcând referire la Sf. Vasile cel Mare și Ioan Hrisostom și este „de neconceput și complet incompatibil cu sfintele și dumnezeieștile canoane” a rehirotoni pur și simplu astfel de „clerici”.

Mitropolitul Serafim notează în mod special că, în calitate de „Mitropolit”, Epifanie Dumenko, primatul bisericii schismatice, a fost hirotonit de Filaret Denisenko, caterisit și anatematizat, prin urmare el nu are nici un har divin „și este imposibil ca prin acest act să fie vindecat retroactiv”.

Și referindu-se la etnofiletismul care se înrăutățește în biserica schismatică ucraineană și care formează baza autocefaliei sale, Mitropolitul Serafim scrie că acesta este „mereu și pretutindeni considerat inacceptabil”.

Așa cum a menționat în epistola sa, trimisă cu ocazia Nașterii Mântuitorului Iisus Hristos, Mitropolitul Serafim a cerut din nou Patriarhului Constantinopolului și primatilor Bisericilor Locale, să rezolve problema ucraineană într-o manieră sinodală, deoarece „numai în Duhul Sfânt, fără imixtiuni și presiuni poate fi rezolvată această problemă arzătoare, într-o modalitate plin de dragoste și bineplăcută lui Dumnezeu.”

Mitropolitul grec sugerează că, dacă este prea greu să se convoace un sinod pan-ortodox, atunci ierarhii fiecărei Biserici locale să-și exprime punctul de vedere asupra acestei probleme, care urmează a fi prezentat ulterior, unui sinod al Întâistătorilor Bisericilor Ortodoxe.

Mitropolitul Serafim a subliniat, de asemenea, că prin această chemare, face un apel la apărarea ecleziologiei ortodoxe, a Sfintelor Canoane, a sistemului sinodal al Bisericii și a Tradiției ortodoxe.

„Când cineva stabilește dogme noi sau noi canoane, încălcând și ignorând spiritul și litera adevăratelor Sfinte Sinoade Ecumenice, el deschide ușile ecumenismului și oricărui tip de erezie”, concluzionează Înaltul ierarh grec.

Pe lângă scrisorile adresate, Mitropolitul Serafim l-a atenționat de asemenea pe Patriarhul Bartolomeu în septembrie, chemându-l la pocăință și la încetarea comunicării cu schismaticii ucrainieni, apel care, din păcate, a fost ignorat de Patriarhul Bartolomeu.

Kythira, Grecia, 7 mai, 2019

Greek Metropolitan Seraphim of Kythira warns of dangers of Ukrainian situation for entire Church